Вниманию учащихся выпускных классов (9 и 11 классов)

Шестые варианты (до субботы):
ОГЭ - 9 класс      Вариант № 6 
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1. Для объектов, указанных в таблице, определите, какими цифрами они обозначены на плане. Заполните таблицу, в ответ запишите последовательность четырёх цифр без пробелов и других дополнительных символов.

	 Объекты
	Дом творчества
	Кинотеатр
	Кафе
	Зооуголок

	Цифры
	
	
	
	


На плане (см. рисунок) представлен дизайн‐проект сквера в станице Лужки. Сторона большой клетки равна 2 метра. Участок, отведённый под сквер, имеет квадратную форму. По периметру участка планируется установить забор. С двух сторон сквера будут два входа.

Если зайти в сквер, то справа от входа № 1 будет располагаться карусель, а слева — детский игровой комплекс, отмеченный на плане цифрой 5.

Дом творчества будет находиться слева, если зайти через вход № 2, а зооуголок — справа.

Центр сквера, отмеченный цифрой 4, планируется украсить фонтаном диаметром 2 метра и двумя цветочными клумбами. Рядом с детским игровым комплексом построят кафе, рядом с каруселью — кинотеатр площадью 64 м2.

За кинотеатром будет оборудована тренажёрная площадка, отмеченная цифрой 8.

На территории сквера шириной 2 м будут выложены тротуарной плиткой. Размером 1 м × 1 м. Аллея шириной 4 м располагается от входа № 1 до Дома творчества и выложена той же плиткой, что и дорожки.

2. Тротуарная плитка продаётся в упаковках по 3 штуки. Сколько упаковок понадобится купить, чтобы выложить аллею от входа № 1 до Дома творчества?

3. Найдите площадь (в м2) земли, которую занимает Дом творчества.

4. Найдите наибольший возможный радиус карусели (в метрах).

5. По периметру участка планируется установить забор. С двух сторон сквера будут два входа. При обсуждении, каким должен быть забор, рассматривалось два варианта: кованый или комбинированный. Цены на доставку оборудования и на установочные работы, а также стоимость изготовления одного погонного метра забора представлены в таблице. На сколько рублей общая стоимость кованного забора меньше общей стоимости комбинированного забора?

	 Вариант забора
	Стоимость
доставки (руб.)
	Стоимость 
установки (руб.)
	Стоимость изготовления 1
погонного метра забора (руб.)

	Кованый
	3500
	5130
	1000

	Комбинированный
	3000
	5300
	1300


 Примечание. При входах забор не устанавливается.

6. Вычислите:  [image: image1.png]N 1N
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7. Известно, что [image: image2.png]a>b>0



. Какое из указанных утверждений верно? В ответе укажите номер правильного варианта.       1) [image: image3.png]2a+1 <0



      2) [image: image4.png]—a > —b



         3) [image: image5.png]2b > 2a



           4) [image: image6.png]l—a<1-—0b




8. Найдите значение выражения [image: image7.png]VI11-22-v11-3%,



   В ответе укажите номер правильного варианта.
 1) 198      2)  
[image: image8.wmf]11
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           3) 3564             4) 2178

9. Найдите корни уравнения  [image: image9.png]25x —1=0



.
  Если корней несколько, запишите их в ответ без пробелов в порядке возрастания.
10.  Фирма «Вспышка» изготавливает фонарики. Вероятность того, что случайно выбранный фонарик из партии бракованный, равна 0,02. Какова вероятность того, что два случайно выбранных из одной партии фонарика окажутся небракованными?

11. На рисунке изображён график функции [image: image10.png]y = ax”
x4+ bx+c.



Установите соответствие между утверждениями и промежутками, на которых эти утверждения удовлетворяются.

[image: image52.png]


 

 

	УТВЕРЖДЕНИЯ
	 
	ПРОМЕЖУТКИ

	А) Функция возрастает на промежутке

Б) Функция убывает на промежутке
	  
	1) [0; 3]

2) [− 1; 1]

3) [2; 4]

4) [1; 4]


 

12. Найдите сумму всех отрицательных членов арифметической прогрессии: −8,6; −8,4; ...

13. Найдите значение выражения [image: image11.png]a(b—3a)*
3a%2—ab



при [image: image12.png]a=2,18, b= -35,6.




14. Закон всемирного тяготения можно записать в виде [image: image13.png]


где [image: image14.png]


— сила притяжения между телами (в ньютонах), [image: image15.png]i



и [image: image16.png]m»



— массы тел (в килограммах), [image: image17.png]


— расстояние между центрами масс (в метрах), а [image: image18.png]


— гравитационная постоянная, равная 6.67 · 10−11 H·м2/кг2. Пользуясь формулой, найдите массу тела [image: image19.png]i



(в килограммах), если [image: image20.png]


Н, [image: image21.png]my, =5-10°



кг, а [image: image22.png]


м.

[image: image53.png]


15. Укажите решение системы неравенств:
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16. Площадь прямоугольного треугольника равна [image: image23.png]32V3.



Один из острых углов равен 30°. Найдите длину гипотенузы.

[image: image55.png]7




17. Вершины треугольника делят описанную около него окружность на три дуги, длины которых относятся как 3:4:11. Найдите радиус окружности, если меньшая из сторон равна 14.

18. Периметр ромба равен 40, а один из углов равен 30°. Найдите площадь ромба.

19. Найдите угол ABC на клетчатой бумаге. Ответ дайте в градусах.

20. Какие из данных утверждений верны? Запишите их номера.

 1) Вокруг любого треугольника можно описать окружность.

2) Если в параллелограмме диагонали равны и перпендикулярны, то этот параллелограмм — квадрат.

3) Площадь трапеции равна произведению средней линии на высоту.

 Если утверждений несколько, запишите их номера в порядке возрастания.
21. Сократите дробь  [image: image24.png]5x2 —3x—2
5x24+2x




22. Из пункта А в пункт В, расположенный ниже по течению реки, отправился плот. Одновременно навстречу ему из пункта В вышел катер. Встретив плот, катер сразу повернул и поплыл назад. Какую часть пути от А до В пройдет плот к моменту возвращения катера в пункт В, если скорость катера в стоячей воде вчетверо больше скорости течения реки?

23. Найдите все значения [image: image25.png]


, при которых неравенство [image: image26.png]


не имеет решений.

24. В треугольнике [image: image27.png]ABC



угол [image: image28.png]


равен 72°, угол [image: image29.png]


равен 63°, [image: image30.png]BC =22



. Найдите радиус описанной около этого треугольника окружности.

25. В остроугольном треугольнике ABC угол B равен 60°. Докажите, что точки A, C, центр описанной окружности треугольника ABC и точка пересечения высот треугольника ABC лежат на одной окружности.

26. Найдите острые углы прямоугольного треугольника, если его гипотенуза равна 12, а площадь равна 18.

ЕГЭ – 11 класс  Вариант № 6
1. Установка двух счётчиков воды (холодной и горячей) стоит 3300 рублей. До установки счётчиков за воду платили 800 рублей ежемесячно. После установки счётчиков ежемесячная оплата воды стала составлять 300 рублей. Через какое наименьшее количество месяцев экономия по оплате воды превысит затраты на установку счётчиков, если тарифы на воду не изменятся?
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2. На рисунке показано изменение температуры воздуха на протяжении трех суток. По горизонтали указывается дата и время суток, по вертикали — значение температуры в градусах Цельсия. Определите по рисунку разность между наибольшей и наименьшей температурой воздуха 15 июля. Ответ дайте в градусах Цельсия.

[image: image57.png]


3. Найдите радиус окружности, вписанной в изображенный на рисунке треугольник ABC, считая стороны квадратных клеток равными 1.

4. Чтобы поступить в институт на специальность «Лингвистика», абитуриент должен набрать на ЕГЭ не менее 70 баллов по каждому из трёх предметов — математика, русский язык и иностранный язык. Чтобы поступить на специальность «Коммерция», нужно набрать не менее 70 баллов по каждому из трёх предметов — математика, русский язык и обществознание.

Вероятность того, что абитуриент З. получит не менее 70 баллов по математике, равна 0,6, по русскому языку — 0,8, по иностранному языку — 0,7 и по обществознанию — 0,5.

[image: image58.png]


Найдите вероятность того, что З. сможет поступить хотя бы на одну из двух упомянутых специальностей.

5. Решите уравнение [image: image31.png]. TTx
sin— =0, 5.



В ответе напишите наименьший положительный корень.

6. В треугольнике ABC проведена биссектриса AD и AB = AD = CD. Найдите меньший угол треугольника ABC. Ответ дайте в градусах.

[image: image59.png]


7. На рисунке изображен график функции [image: image32.png]y = f(x)



и отмечены точки −2, −1, 1, 2. В какой из этих точек значение производной наибольшее? В ответе укажите эту точку.

8. В правильной четырёхугольной пирамиде боковое ребро равно 22, а тангенс угла между боковой гранью и плоскостью основания равен [image: image33.png]


 Найти сторону основания пирамиды.

9. Найдите значение выражения [image: image34.png]X+ Vx?—4x+4



при [image: image35.png]



10. Установка для демонстрации адиабатического сжатия представляет собой сосуд с поршнем, резко сжимающим газ. При этом объeм и давление связаны соотношением [image: image36.png]le’4 = const



, где [image: image37.png]


(атм.) – давление в газе, [image: image38.png]


– объeм газа в литрах. Изначально объeм газа равен 1,6 л, а его давление равно одной атмосфере. В соответствии с техническими характеристиками поршень насоса выдерживает давление не более 128 атмосфер. Определите, до какого минимального объeма можно сжать газ. Ответ выразите в литрах.

11. Расстояние между городами [image: image39.png]


и [image: image40.png]


равно 150 км. Из города А в город В выехал автомобиль, а через 30 минут следом за ним со скоростью 90 км/ч выехал мотоциклист, догнал автомобиль в городе С и повернул обратно. Когда он вернулся в  А, автомобиль прибыл в В  Найдите расстояние от А до С. Ответ дайте в километрах.

12. Найдите точку максимума функции [image: image41.png]


       
13. а) Решите уравнение [image: image42.png]5cosx+4 B
dtgx—3




б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку [image: image43.png]



14. В правильной треугольной призме ABCA1B1C1 все рёбра равны 2. Точка M — середина ребра AA1.

а) Докажите, что прямые MB и B1C перпендикулярны.

б) Найдите расстояние между прямыми MB и B1C.

15. Решите неравенство: [image: image44.png]X X
llogx Z’ -log4x(2x2) < llogx Z’ .




16. На гипотенузу AB прямоугольного треугольника ABC опустили высоту CH. Из точки H на катеты опустили перпендикуляры HK и HE.

а) Докажите, что точки A, B, K и E лежат на одной окружности.

б) Найдите радиус этой окружности, если AB = 12, CH = 5.

17. В 1-е классы поступает 45 человек: 20 мальчиков и 25 девочек. Их распределили по двум классам: в одном должно получиться 22 человека, а в другом ― 23. После распределения посчитали процент девочек в каждом классе и полученные числа сложили. Каким должно быть распределение по классам, чтобы полученная сумма была наибольшей?

[image: image60.png]bx—i—y:acz,
x+by=ac+1



18. При каких значениях параметра a для любых значений параметра b хотя бы при одном значении параметра с система уравнений имеет решения?

19. Известно, что a, b, c, и d — попарно различные положительные двузначные числа.

а) Может ли выполняться равенство [image: image45.png]



б) Может ли дробь [image: image46.png]


 быть в 11 раз меньше, чем сумма [image: image47.png]e
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в) Какое наименьшее значение может принимать дробь [image: image48.png]


если [image: image49.png]


 и [image: image50.png]c > 6d?
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